

INSTANTANEA POLITICA

¿PERO QUE ES ESTO?

Cuando los dioses que adoran los hombres primitivos que viven en el secreto de las selvas africanas, los terribles dioses del Oriente asiático y hasta el Dios grande del Sinaí, eran como vulgares fetiches al lado del señor Azaña, al decir de sus admiradores, un diario de la noche, madrileño, contagiado con el devastador morbo admirativo, inventó una sección que llevaba por título el que ahora tomamos nosotros para esta crónica. ¿Pero que es esto? Aquellas notas se dirigían como flechas envenenadas contra todas las personas, de algún relieve, que no participaba en los cantos litúrgicos al genial estadista, ni formaban en su corte de genizeros. Una de las primeras víctimas fue el profesor Unamuno, al cual que se le negaba el pan y la sal, a usanza de la excomunión medieval. Todo lo que se creía la gente acerca del sabio catadrático de Salamanca, era pura novelaria. Unamuno no era otra cosa que un despechado, un fracasado, un rebelde sin género, un paradijista vulgar. Da quien eran estas crónicas esas cosas que no se ha dicho de modo auténtico; las firma su autor con un pseudónimo, para fraseado de otro muy ilustre en las letras españolas. Pero la tradición vulgar señala a su autor: uno decían que era el propio Azaña y otro un familiar suyo, cuyo,

nombre corre por las crónicas teatrales de nuestros días. Pues bien; con motivo del famoso discurso de Azaña en la inauguración del Partido republicano de Izquierda, se pronunciaron palabras de desdén y en su consecuencia, los radicales gacilleros y noblemente, invitaron al sucesor del Cardenal Cisneros a que concentrara sus cargos en el Parlamento, pues de otro modo le consideraban como un vulgar difamador. Ante este reto, otro diario de la noche, publica en su primera página, una información sorprendente. En grandes titulares dice: Azaña no ha dirigido sus ataques ni contra los radicales, ni contra el Gobierno, sino que se refirió a la política monarquizante, impuesta por las derechas. Leamos avidamente. Azaña quien ha pronunciado, esta rectificación sino un amigo político, muy enterado del pensamiento del jefe del Gobierno, el cual se encontró al redactor del aludido diario casualmente, cuando se dirigía al domicilio del señor Azaña. No sabemos por otra parte, quien sea este exegeta del pensamiento azañista aunque muchos maliciosos suponen que puse to que Azaña ha declarado que viven en él dos hombres, uno antiguo y otro moderno, bien pudiera ser el antiguo.

¿Pero, que es esto?

Comentarios

Concesión de pensiones

A los tres años de instaurarse el nuevo régimen, se aprueba la concesión de pensiones a las personas que en el anterior, se distinguieron en coadyuvando a la implantación de la República. Esto, que parece no tiene interés, envuelve suma importancia. Para que mencionen, la de «sacrificados», «perseguidos» y «auténticos» republicanos que van a aparecer y surgir, «fanzándose» en demostrar que todos ellos, trabajaron asidua y donadamente arrojando graves peligros y responsabilidades, para conseguir gozar de las «excepciones» del nuevo modo político en que venimos desentrevolviéndonos. Nosotros dimos dinero—dirán algunos. Y nosotros hicimos campañas de desprestigio y descrédito, que a su vez eran toleradas y comentadas, logrando fomentar un odio que de otra forma hubiera sido mucho más difícil y árido conseguirlo. Pues nosotros, —argumentarán otros, cometiendo algo que merece un grave castigo, faltamos a nuestros sagrados deberes haciendo de la cátedra y las aulas, verdaderas escuelas revolucionarias, y lejos de enseñar, inducimos a los estudiantes a provocar disturbios y algaradas, a la vez que les predicábamos con teorías y argumentos inconfesables, que ellos eran quienes por fútiles motivos debían declarar la huelga que los sirviera de pretexto para combatir los actos de aquellos gobernantes. Eso no es nada, dirán otros, para lo que nosotros hicimos, pues, olvidándonos del honor de que hacíamos gala y teníamos a modo de patente, sin importarnos un adarme el juramento que teníamos prestado a la Patria, nos subviamos unos, y nos declaramos en «huelga de brazos caídos» los más, para facilitar el paso de la revolución y que viniera sin contratiempos ni contrariedades el régimen que se instaurara.

Un banquete

Ayer se celebró un banquete en el hotel «La Perla» de confraternidad republicana, con asistencia del señor gobernador y destacados elementos republicanos. Reinó entre los anfitriones gran camaradería y cordialidad.

Día festivo

Con motivo de haber sido declarado día festivo, ayer lucieron colgaduras los edificios de las oficinas públicas. En el Gobierno Civil lució una espléndida iluminación. También en otros edificios oficiales se encendieron focos. La banda municipal dió un concierto en la Avenida, por lo que se vió bastante concurrida.

Reportaje local

Al día
Día de asueto. Tribunales y oficinas del Estado vacaron. La jornada fue esplendorosa en animación y en sol. A fuer de sinceros hay que decir que este año en nuestra ciudad se ha celebrado más que en los anteriores, la fiesta conmemorativa de la República. Los festejos organizados dieron un gran resultado, pues la gente salió a la calle dispuesta a divertirse y oxigenarse. Es indudable que para vivir bien es necesario la tranquilidad. Y aquí disfrutamos de una paz octaviana. A ello ha contribuido el criterio que tiene de la autoridad el gobernador que dirige nuestros destinos. Poco a poco se va infiltrando ese respeto mutuo que era necesario para acabar con el estado anárquico que veníamos padeciendo, por incompetencia de los gobernantes. Como estaba anunciado se celebraron los distintos festejos. Por la mañana hubo desfile de tripa y un festival cultural en el teatro Ceroantes. Ya decíamos anteriormente que la animación y la alegría se dió en todos los actos que ayer se celebraron.

CRONOS

No se devuelven los originales. Publicaciones a 20

Crónica del HERALDO

SITGES, LA BLANCA

Antes de dejar Cataluña, por llevarme a Madrid un nombramiento oficial, quise visitar Sitges, la playa conocidísima, la incomparable, la blanca. Algunas estampas de Cataluña irán apareciendo destinadas a la prensa de España y América. ¿Afecto del hijo a su tierra madre? Reconocimiento de lo que atesora un trozo magnífico de España, y que es corrección de fraternidad hacia todas las regiones. Playas de Sitges. Casas al lado del mar, que son todas purísimas. Una tarde magnífica fueron aliento y caricia en mi adiós circunstancial a la Cataluña de mis amores. Un leal amigo y activo maestro que ejerce en la graduada de una población risueña, venía de Sitges-Villanueva y Geltrú—sabe de nuestras emociones de aquella tarde. Ahí van esas impresiones que te prometi, compañero José Pijuan. Las promesas son deuda, con mayor motivo, cuando se formulan en momentos como los «vividos» en la blanca Subur. Un paseo admirable. Van aumentando las casitas alegres, risueñas. Las hay sencillas, desahucadas, que convidan al dulce reposo, al caer la tarde, para dejar que vuele el espíritu... Casitas—supra. Así las llamó yo. Así las veo yo, con mis ojos de soñador y de romántico. Para huir de la miseria humana—hay mucho fango a ras de tierra—yo me recluíra, con los míos en una casita minúscula, de las que hay en la blanca Sitges. Un recuerdo al gran Rusiñol, artista de primera magnitud. Pluma y pinceles. Cerebro en convivencia con el arte. Gran romántico. Murio, dejando una estela de gloria. En Sitges, hay «algo» suyo, rasgo de filantropía y ejemplo vivo del mas puro Arte—asi con mayúscula—Es el «Can Ferrat», donado en desprendimiento magnifico a la villa de Sitges. Coplo y traduceo unas líneas del prólogo en un libro en catalán que se titula «Museo del Can Ferrat»: Un día, Rusiñol y otros amigos paseaban por Sitges, siguiendo la carretera que vamos lejos, y unos «sitgetanos» que habían visto un retrato del artista en un periódico barcelonés le reconocieron, le llamaron y la hicieron quedar con ellos. «La acogida de los «sitgetanos» fué, con el tiempo, la causa principal del traslado del «Can Ferrat» a la villa de la costa, y desde entonces Rusiñol y sus colecciones fueron el centro de verdaderos «romitajes» (visitas colectivas; no encaja bien la traducción de «romería») a la casa que era a la vez el tesoro donde guardaba las joyas que mas quería, y una especie de Santuario (ahora estaría a tomo la palabra romería) para los que seguían lo que decía y lo que hacia el artista, que ya era un «Maestro».

Hay en el «Can Ferrat» dos cuadros del Greco: «La Magdalena» y «Las lágrimas de San Pedro». Sitges. Toledo. Los que hemos visitado las dos y conocemos el «Can Ferrat» y la «Casa del Greco» podemos ser testigos de ese abrazo al conjuro del arte. Recordamos que Rusiñol pintó los jardines de Aranjuez. Sitges. Rusiñol, el «Can Ferrat». Hermanado, todo. Plenitud. Cara al «mare nostrum»—Blasco Ibañez; es también recuerdo y grandeza—la tarde mi adiós circunstancial a Cataluña, separación material que ahora es añoranza inevitable, tenía todo los atributos de una veneración a los que es flor de sentimiento y llama de espiritualidad racial. ¿La patria es el mundo? El concepto ampliamente humano, tiene una insignificancia inconfundible; pero nadie puede poner puertas a la emoción que no es mata ni fragmento de ese amor que abraza a todos los mortales en abrazo generoso, sino que es voz de adentro, expresión honda que dice el valor de la tierra madre. Rusiñol era el superlativo de la gran trilogía en la que figuraron Guimerá y Iglesias. Primero se fué el autor de «Terra baixa» después el de «El cor del pobre»; por último, el de «La Mare».

Sobre mi mesa de trabajo tengo un librito que forma parte de la colección de «Quaderns bairnes» (Cuadernos azules), dirigidos por Mario Aguilar y por Carlos Soldevila, y destinados a biografías de catalanes ilustres. Está escrito por Carlos Soldevila. Se recuerdan en él los viajes a París, de Rusiñol en compañía de su gran amigo Casas, y también las andanzas por los pueblos de Cataluña, de las cuales pueden contarse anécdotas muy sabrosas. En el pueblo más pequeño de Cataluña, como en París, habla siempre el humor inagotable del talento de un gran artista: Rusiñol. Sitges, la blanca. No podrá separarse nunca la evocación de sus semblanzas del nombre de Rusiñol unido al del «Can Ferrat».

FERMIN PALAU CASELLAS

(Prohibida la reproducción)

Match nulo

Como era de esperar, el proyecto de amnistía, ha exasperado los ánimos de los parlamentarios. Está encargado de llevar el debate a la arena de la política el señor Prieto. El líder socialista establece un curioso distingo entre amnistía e indulto, y como define aquella como remisión total de los pecados, olvido absoluto, deduce que toda amnistía limitada no es tal, sino, simplemente, un indulto colectivo. Ahora bien, los indultos están prohibidos por la Constitución, luego el proyecto es anticonstitucional. El señor Prieto ha debido pasar muchas horas de grave meditación jurídica. Interviene el ministro de Justicia señor Alvarez Valdés, para condenar todo movimiento de fuerza armada. Pero nos asegura que el movimiento del 10 de agosto, no fué contra el régimen, sino contra el Gobierno. Estas palabras motivan el primer número de la tarde. Prieto, como un Pontífice de la Sinagoga, se rasga las vestiduras. Ha blasfemado el ministro. Doña Margarita Nelken alza los brazos al cielo, en el que no cree pidiendo venganza providencial. Sigue el ministro de Justicia. No hay mas camino que las elecciones para ganar el Poder. Lo mismo condena un movi-

miento armado de derechas que de izquierdas. Segundo número. Prieto dice que ha despreciado la gesta de los capitanes de Jaca. Los socialistas, puestos en pie, vitorean a Galán y García Hernández; los radicales contestan; pero sentados. Se quiere cortar las maniobras. Desiste de hablar el señor Alvarez Valdés, y se levanta el señor Guerra del Río, ministro de Obras Públicas; los republicanos dicen, el 10 de agosto estábamos en nuestro sitio, los socialistas no. Aplauden los radicales, Besterio hace recaer sobre sí toda la responsabilidad de la suspensión de la huelga general en Madrid. Surge el tercer número; el de fuerza. Bruno Alonso dice palabras, por lo visto molestas al señor Serrano, joven, monárquico, y éste se lanza sobre su compañero en las Cortes y rival político. El alboroto es inenarrable. Varios diputados saltan los escaños y, mientras disputan, continúan a los que quieren hacer del hemiciclo una pista de boxeo. El esfuerzo de los conciliadores obliga a «match» nulo entre socialistas y monárquicos. Por último, don Tifón Gómez San José había, para cantar lo que ocurrió en 1930. Frases de cortesía. Ha renacido la calma. Como en la Sinfonía Pastoral de Beethoven, sentimos un extraño bienestar; agradables sensaciones después de la tormenta.

A. DE L.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA
Entre los tartamudos más graciosos que en el mundo ha sido, Guillermo Perrin, el aplaudido autor de tantas obras centenarias merece la palma sin disputa. Hallábase en cierta ocasión Perrin en la estación de Atocha de Madrid, a la que había acudido para despedir a unos amigos que marchaban a las ocho y veinte de la noche en el expreso de Sevilla. Cumplidos los deberes que la amistad le imponía quedose el gran don Guillermo brajuleando por el espectáculo de la entrada y salida de los trenes, a eso de las nueve un viajero, maleta en mano atravesó rápidamente el andén y preguntó a Perrin. —Caballero, ¿quería usted decirme cual es el correo de Andalucía que sale a las nueve? Don Guillermo contestó amable: —Si...siento que se...se lo pre...pre...gunte usted a un tart...tart...mudo porque ya usted a per...a per...der el tren. Y el pobre viajero lo perdió. Fue en la época de la Exposición Universal de París. Rafael el «Guerra» se trasladó a la capital de Francia, donde se había dicho que era posible que se celebraran unas corridas de toros. Rafael se presentó en París, paseando con su mozo de estroques por los más céntricos «boulevards» vistiendo el traje típico andaluz: camisa rizada, chaquetilla corta sombrero cordobés, pantalón ceñido, etc. Naturalmente el atavío del famoso torero llamó poderosamente la atención y la gente se estacionaba, curioseando con avidez. —Oye, Rafaé, ¡fíjate! le decía el mozo de estroques señalando a los curiosos. —Calla, hombre, calla—contestó el torero: si estoy loco hace ya dos días pensando que es lo que deben de mirar estos extranjeros.

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA
Sucursales en todas las capitales de España

Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia:

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.—Teléfono 185.—ALMERIA

Los coros del maestro Clavé

Madrid, 14 (4 t).—En el expresivo de Barcelona llegaron los miembros que componen los coros que dirige el maestro Clavé.

Fueron recibidos por las autoridades y representaciones precedidos por la banda de música se trasladaron al Ayuntamiento.

Al pasar los coros por la Puerta del Sol se produjo un ligero incidente al oírse silbidos y gritos hostiles a Cataluña, que fueron ahogados por los aplausos.

Desde el balcón del Círculo radical se soltaron palomas mensajeras, regaladas por la sociedad Colombola.

Al llegar los catalanes al Ayuntamiento dieron un concierto en la Plaza de la Villa, escuchándolo un enorme público.

Una comisión subió a saludar al señor Guerra del Río y al alcalde que la habían escuchado.

Tauromaquia

En Barcelona

Barcelona, 14 (12 n).—Se lidiaron toros de la ganadería del señor Fernández, que resultaron buenos.

El diestro Villalta estuvo superior en sus dos enemigos, concediéndosele las orejas y siendo ovacionado.

Laserna, realizó faenas lucidísimas, siendo muy aplaudido.

La acción de unos pistoleros

Sevilla, 14 (12 n).—Dos pistoleros asaltaron la sucursal y administración del periódico «A B C», encasillando a un empleado, y llevándose 680 pesetas.

Un guardia civil muerto

Málaga, 14 (4 t).—La Guardia civil detuvo esta madrugada a Enrique Toledano, presunto autor de varios ataques a mano armada. Cuando los guardias Juan Guerrero y José González presentaban al pistolero al oficial de servicio, se le disparó el fusil al guardia Guerrero con tanta desgracia que el proyectil le atravesó la cabeza, produciéndole la salida de la masa encefálica. El trágico suceso ha causado honda impresión.

La Policía continúa las detenciones de elementos extremistas.

La policía sorprendió de una reunión clandestina

Bilbao, 14 (12 n).—En la calle de Manzanas fué descubierta por la policía una importante reunión clandestina de elementos extremistas.

Se incautaron de dos multicopistas y de hojas clandestinas. Entre los detenidos hay tres sujetos peligrosos cuyos nombres no se han dado a la publicidad.

La actualidad política

El ministro de la Gobernación habla sobre la situación en Zaragoza y Valencia

Juicios de varias personalidades políticas respecto al Régimen Una nueva Ley de Policía.—Las fiestas conmemorativas de la instauración de la República se celebran sin incidentes.—Numerosos amigos visitan a Sanjurjo

Madrid, 14 (4 t).—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les dijo que en Bilbao, en un registro practicado, se había encontrado una máquina de escribir y una cicloestil. También se hallaron hojas y manifiestos clandestinos en los que se descubre un plan para interrumpir las fiestas de la República.

A pesar de este anuncio se asegura que las fiestas se celebrarán en esa población como en las demás, sin que ocurra el menor incidente, y es seguro también que la opinión republicana no se deja extrañar por esa nueva modalidad del terrorismo que tiende a destruir el aniversario de la proclamación de la República.

De Zaragoza me dicen que los obreros mantienen su actitud mientras no se admita a todos los despedidos. También se han efectuado registros, encontrándose documentos relativos al movimiento y que acreditan que nos encontramos ante una cuestión social de una tónica subversiva. No es cierto, como se ha afirmado, que escaseen los viveres ni las mercancías en los establecimientos, toda vez que el abastecimiento de las tiendas está asegurado. Hoy circulan gran número de camiones con mercancías, habiéndose retirado de las estaciones gran número de éstas. No es tampoco cierto que el aspecto de las calles sea desolador. Antes bien, la ciudad de Zaragoza demuestra su alto espíritu y asiste a la autoridad dispuesta a terminar con un estado de cosas que han agotado la economía de tan hermosa ciudad. Los zaragozanos saben que el Gobierno está dispuesto a no dejar hasta que aquellas huelgas inopinadas, sin fundamento social alguno, terminen para siempre y a que quien quiera trabajar trabaje. Por eso el elevado espíritu de Zaragoza no se deja sorprender del terrorismo consciente o inconsciente que solo tendría eficacia para contribuir a los designios de los enemigos del orden.

En Valencia continúan las medidas aseguradoras del servicio público y han disminuido los actos de sabotaje, deteniéndose a los autores que los han cometido.

Me comunican asimismo de Morón que han sido detenidos los dos únicos fugados de la cárcel de Granada que faltaban por detener y ahora dejamos el orden público y pasamos a otro asunto.

La comisión que estudia las leyes de reforma de la Administración Local me ha entregado el título primero, ya terminado, y esta semana me entregará el segundo que se refiere a la ley provincial. Para breve plazo preparo una nueva ley de Policía, porque se da el anomalía caso de que ésta se rige por una

ley de 1901. Hay que fijarse que, por ejemplo, para la concesión de licencia de armas no existe una ley que regule tal concesión. También se modificarán las brigadas de barrios, y por lo tanto, se hará una nueva estructuración de los servicios policíacos en Madrid.

La conversación derivó hacia temas políticos, y el señor Salazar Alonso dijo a los periodistas que ya sabían éstos que él no era hombre político. Suponía que pasarla nada. No habrá crisis. No me gusta ser profeta, pero sólo le digo como impresión personal.

Hablando de la actitud del señor Maura en la sesión de ayer dijo que a éste le guarda los máximos respetos y cariño, pero que su actitud le había parecido de un terrorismo parlamentario muy grande. No se puede culpar a don Alejandro Lerroux, porque no se halla en el banco azul, y por eso no acceda a los requerimientos que se le hacen para estar presente en la Cámara. El jefe del Gobierno no ha rehuído nunca ningún momento de emoción política.

La fiesta conmemorativa de la República

Madrid, 14 (4 t).—Con motivo de la fiesta de la República en los centros oficiales, casinos, sociedades otros centros y algunos edificios particulares amanecieron con coqueaduras.

Lambía los tranvías llevaban banderitas republicanas.

En el Palacio de comunicaciones se produjo un pequeño incidente, motivado porque el Sindicato de funcionarios colocó en la bandera unos crespones negros. Enteradas las autoridades superiores se retiró.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 14 (4 t).—El señor Salazar Alonso manifestó a los periodistas que en toda España hay reinado gran entusiasmo con motivo de las fiestas de la República. Especialmente en Bilbao y Sevilla.

Solamente—dijo—se produjo un incidente en Sevilla al saludar los fascistas, cuando pasaban por delante del círculo Falange Española. El público se indignó e intentó asaltarlos. Acudieron fuerzas que lograron disolverlos.

La huelga de Zaragoza—añadió—sigue igual. El aspecto de la ciudad es normal. Se ha convocado a una asamblea a los huelguistas para determinar la vuelta al trabajo.

Un periodista en la charla que sostenía con el ministro aludió a las cuestiones políticas. El señor Salazar Alonso contestó: —No soy profeta y no puedo saber lo que ocurrirá hasta el próximo martes. Creo—añadió—que nada pasará.

Se le dijo que el ambiente estaba nublado. A ello contestó: —Asómense al balcón y vean la claridad que hay en la Puerta del Sol. Est.—dijo—constituye el termómetro de cuanto pasa en España. Además, ya dije que no me ocupo de la política. Esto lo lleva Lerroux.

—Yo sólo me preocupo del orden público.

Se le habló al ministro de lo ocurrido ayer en la Cámara y contestó que fué un momento de histerismo y apasionamiento en el que se gritó y se chilló. Pero luego viene la reacción y la calma.

Aunque el presidente está obligado a acudir al Parlamento, también tiene derecho a señalar el momento del debate y no puede ante una coacción alludarse a una demanda.

Insistió el señor Salazar Alonso que no puede haber terrorismo parlamentario.

Ayer—dijo—si el señor Lerroux acude al salón de sesiones lo hubiera habido.

Se le preguntó si subsistía la prohibición de radiar los discursos del lunes de los señores Azaña y Casares. Contestó afirmativamente.

Un discurso del señor Alcalá Zamora

Madrid, 14 (4 t).—En el Monumental Cinema se celebró una fiesta conmemorativa de la República. La fiesta resultó brillantísima.

Las localidades estaban ocupadas preferentemente por niños.

Al llegar el señor Alcalá Zamora se tocó el himno nacional. El público irrumpió en aclamaciones.

El presidente de la República, pronunció un discurso con palabras fáciles y sencillas explicando el significado de la República y lo que pueden esperar de ella los hombres del mañana, los que están obligados a ofrecer al régimen.

S. E. hizo un simil gramatical y dijo que a la palabra República no se puede unir ningún pronombre posesivo, porque sobre ella nadie puede alegar ni individual ni colectivamente un derecho preferente que signifique exclusivismo ni preferencia de nadie ni contra nadie.

Señaló el tono pacifista de la Constitución y excitó a los pequeños como españoles íntegramente, nunca abriguen sentimientos de odio o pasión contra aquellos que nacieron más allá de las fronteras.

Al terminar S. E. fué ovacionadísimo.

Después se leyeron varios trozos de escritos de Castelar, ejecutándose seguidamente un concierto por el Orfeón donostiarra, Masa Coral de Madrid y O.questa Sinfónica.

La fiesta terminó dentro de una gran ovación.

Cabalgata cívico-militar

Madrid, 14 (12 n).—Esta tarde se ha celebrado la cabalgata cívico-militar, que ha sido presenciada por un gran gentío.

Desfilaban artísticos carrozcos representativos de las regiones de Castilla, Vascongadas, Asturias, Galicia, Levante, Murcia y Canarias.

Esta última era muy vistosa, iba precedida de unos dromedarios cargados de frutos, y los hombres y mujeres que en ella iban, cantaban las folias.

La carroza representativa de España, era vistosísima.

El público que presenciaba el desfile de las fuerzas, ovacionó con entusiasmo y repetidas veces, a la Guardia civil.

Después de un banquete habla Maura

Madrid, 14 (12 n).—Los elementos que componen la minoría del partido republicano conserador se reunieron en un banquete.

Después se trasladaron al Círculo político, en donde el Sr. Maura pronunció un discurso.

Agradeció la lealtad de quienes le seguían, ofreciendo seguir luchando con fé, en pró de la República y de las prerrogativas que son las esencias del régimen.

Quitó importancia a las defeciones, diciendo que tiene la conciencia tranquila por los servicios que presta al país.

Añadió, que sigue el camino para prestigiar a la República.

Una representación en la plaza Monumental

Madrid, 14 (12 n).—En la plaza Monumental, se representó la obra titulada «El Alcalde de Zalamea» por la compañía de la insigne artista Margarita Xirgu y el eminente actor señor Borrás.

Las localidades estaban totalmente agotadas.

Asistieron los señores Alcalá Zamora, Lerroux, los ministros y las autoridades.

Aniversario de la República en Barcelona

Barcelona, 14 (12 n).—Las fiestas cívico-militares celebradas con motivo del aniversario de la República, se han celebrado brillantemente.

El desfile militar resultó muy lucido, aplaudiéndose a las fuerzas por el numeroso público estacionado en las calles del trayecto.

El desfile fué presenciado por el señor Companys, y las autoridades.

El general Batet, cendecoró al soldado que hubo necesidad de amputarse una pierna, por las heridas que se produjeron en la explosión de una bomba.

Juicio de personalidades políticas

Madrid, 14 (12 n).—Con motivo del aniversario de la República, los periódicos insertan los juicios de determinadas personalidades políticas, que a continuación publicamos:

El señor Gil Robles

Estimo que la República va mejorando, y espero que mejorará aún más.

El señor Barcia

La República la considero inamovible.

El señor Bolívar

Para mí, no existe. Los funerales ha sido el proyecto de amnistía

Don José Antonio Primo de Rivera

A las preguntas de los periodistas, respondió preguntando: —¿Pero es que dura la República todavía?

Don Abilio Calderón

Desde luego, veo consolidado el régimen merced a la política desarrollada por don Alejandro Lerroux.

El señor Prieto

Como soy corto de vista, no debe extrañar que vea todo, francamente mal.

El señor Lerroux

Veo a la República con paso vacilante, como al se tratara de un niño de tres años, con rumbo seguro y cada vez más fortalecida.

El señor Salazar Alonso

Considera la República más segura que nunca.

El señor Marraco

Estima que la República se encuentra más fuerte que nunca.

El señor Besteiro

Creo que con el nuevo Parlamento, la República no ganó en competencia, y en cambio perdió entusiasmo.

El señor Azaña

Dice que la República cayó en un barranco, y lejos de esforzarse en seguir adelante, retrocede.

El señor Martínez Barrio

Veo muchas sombras con respecto a los partidos políticos, pero, tengo seguridad absoluta con respecto al régimen.

El señor Companys

Exhorta a todos a fortalecer el régimen, aunque ya se ha fortalecido mucho, especialmente en Cataluña.

edificio, para evitar un posible asalto.

Más tarde fueron detenidos cuantos había en el Círculo, trasladándose en camiones a Comisaría.

Durante el desfile, el público ovacionó a la Benemérita y a los de Asalto.

Las mujeres se banquetean

Madrid, 14 (12 n).—La unión republicana femenina se han reunido en fraternal banquete, con motivo de la conmemoración del régimen.

Hubo los consabidos discursos.

Numerosos amigos visitan a Sanjurjo siendo obsequiados

Cádiz, 14 (12 n).—Creyéndose que ayer se aprobaría la amnistía, llegó a esta capital procedentes de distintas capitales de España, una caravana de automovilistas, en la que figuraban numerosos amigos del general Sanjurjo que acudieron a esperar su salida de la prisión.

El Sr. Sanjurjo, les obsequió con vino de Jerez y habanos.

Aunque manifestó el Sr. Sanjurjo, que se propone marchar directamente a Estoril, otros informes aseguran que marchará a Madrid.

Villalobos niega que le fuera ofrecida la cartera de Justicia

Madrid 14 (12 n).—El señor Villalobos que se encuentra en Salamanca, ha negado que le hayan ofrecido la cartera de Justicia.

Manifestó que habló por teléfono con don Melquíades Álvarez, pero, nada le dijo.

Lerroux hará frente al debate en las Cortes

Madrid 14 (12 n).—Algunas personas que dicen estar bien enteradas, afirman que el jefe del Gobierno señor Lerroux, se presentará el martes próximo a las Cortes sin plantear la crisis, haciendo frente al debate que quedó planteado en la pasada sesión.

Una designación

Barcelona, 14 (4 t).—La presidencia del Tribunal de Casación de Cataluña ha sido ofrecida al presidente de la Liga catalana, don Ramón Abadal.

Parece que no ha aceptado.

Doce bombas junto al muelle

Cruña, 14 (12 n).—La Benemérita ha descubierto doce bombas junto al muelle. Este. Los explosivos habían sido entregados por un individuo apodado el Portugués, a Antonio Vidal González, de 29 años, panadero, quien temeroso de que las encontraran las dejó caer el mar.

Con este motivo han sido detenidos Antonio Vidal, Serafín C. y Fernando Espinosa.

Se elogió la labor del Osbo de la Benemérita José Sánchez Rodríguez, a quien se debe este hallazgo.

La placa de Sabino Arana aparece rota

Barcelona, 14 (4 t).—La placa que había de dar el nombre de Sabino Arana a una de las calles de la ciudad, ha aparecido rota. El hecho ha dado lugar a los consabidos comentarios.

Aun cuando se le quiere quitar importancia diciendo que la rotura se ha producido casualmente, entre los elementos vascos hay gran disgusto y no existe unanimidad de criterio en cuanto a esperar o no la colocación de una nueva placa.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

Pistoleros detenidos al cometer un robo

Bilbao, 14 (12 n).—Esta mañana cuatro sujetos penetraron pistola en mano en la Cooperativa de Barcelona mientras otro individuo se quedaba en la puerta para defender a los que operaban.

Cuando introducían en un saco prendas y objetos por valor de cinco mil pesetas entraron los vigilantes que se hicieron cargo de los rateros sin resistencia. El guarda de la Cooperativa había sido encerrado en una habitación.

Taquigrafía

Mecanografía, contabilidad, cálculo Mercantil, ortografía 1º de Mayo 13 praí. (antes Rambla de Alfaro).

Cuatro pistoleros intentan un golpe de mano

Alicantes, 14 (4 t).—Cuatro individuos, pistola en mano, entraron en el Hotel Parly y encerraron en una habitación a los que allí se encontraban, dispuestos a desvalijar el hotel.

Cuando se dedicaban a ello, los encerrados lograron salir a la calle por la ventana y pidieron auxilio.

A sus voces los pistoleros abandonaron todo y huyeron rápidamente.

Las autoridades toman precauciones ante la presencia en la ciudad de individuos de malos antecedentes.

¡SI, SEÑOR!

Asombrosa será la inauguración del Bar «Los Manuales» en la Plaza de Canalejas 6, (antes Flores) y Concepción Arenal 12, (antes Sebastián Pérez).

¿POR QUÉ?

Hemorroides (Almorranas)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

Matriz - Partos - Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS

Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERÍA

Hotel «La Perla»

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

El hotel de más moderna instalación

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

ALMERÍA

Dr. José Soriano Romera

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

CONSULTA DE NIÑOS

Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Puerta de Purchena, 9

Teléfono 3-5-0

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada han dotado a esta casa de un "comfort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora

Del momento

Amnistía

Los tratadistas de derecho público francés, y a su cabeza el eminente Gaston Jèze, han discutido la conveniencia de que los técnicos dirijan los departamentos ministeriales. Con seguridad de juicio sostienen que para la buena marcha de la administración no es conveniente que los expertos dirijan técnicamente los ministerios: en todo especialista hay un fetiche, un pequeño Dios de Onan enamorado de sus concepciones y las impone a tuerzas o derechas, sin pensar en la conveniencia del país. Los poetas abundan en tan sabia opinión. El divino Rubén arrancó a su lira de oro, aquellas lindas palabras de horribles blasfemias, de las Academias, libranos Señor.

to del nuevo Estado, sino mucho antes, cuando la institución monárquica parecía que duraría como las dinastías chinas, milenios.

El ministro de Justicia respondió que la amnistía era una exigencia del resultado electoral. Así es. Y por otra parte, el pacto entre las derechas y el Gobierno tiene uno de sus pilares en esta amnistía. No hay por qué discutir su técnica: toda amnistía es una medida de carácter político y se adaptan a las orientaciones de quienes la promulgan. Todo lo demás es enredar la madeja, discutir parlamentariamente, hacer silogismos y discutir por vía de diálogos, distingos y subdistingos, que tienen convenenados el salón de Sesiones de la Cámara.

El proyecto ha sido reducido a su mínima expresión, para evitar la oposición obstruccionista. La lección pasada obliga a la bravidad de la Ley y a su claridad. La guillotina ha sido aplicada antes de empezar.

ALVAREZ DE LEÓN

Panorama internacional

Las consecuencias de las medidas tomadas por el Gobierno francés para la reconstitución económica de su país, están agitando a toda Francia. Se respira una atmósfera de intranquilidad, de desasosiego, que hace muy difícil el momento para los Poderes públicos. Claro que al pueblo le parecen excelentes tales medidas, pero los perjudicados se disponen a luchar, como sea, por el mantenimiento de sus privilegios. Ello puede dar lugar a sucesos desagradables. Sin embargo, la actitud del señor Daladier no puede ser más justa. He aquí algunos ejemplos que lo prueban.

Después de la guerra europea,

el Gobierno francés quiso premiar el esfuerzo de los combatientes y les concedió las acostumbradas pensiones, reiros en condiciones excepcionalmente favorables para muchos de ellos y subsidios a las viudas. Bien pronto, a la sombra de estas concesiones, empezaron a moverse las influencias y la inmoralidad. Combatiente hubo a quien una bala, de rechazo, hiirió en un dedo, sin producirle la menor molestia para ganar su vida, y disfruta, desde entonces, una pensión de relativa importancia; y viudas que han vuelto a contraer matrimonio, y siguen cobrando del Erario, como en épocas anteriores. Multiplicados estos ejemplos por muchos millares, tendremos una idea aproximada de las enormes cantidades percibidas indebidamente.

No se limitan a estos, los casos de cobros absurdos. La empleomanía—parásito de todos los países—sacó también buena parte del festín. Entre funcionarios que acumulan varios sueldos y otros, eternamente ausentes de las oficinas, reparten todos los años millones de francos. Y mientras tanto, el contribuyente francés paga cada día mayores impuestos, el país marcha en desenfrenada carrera hacia la ruina y los presupuestos nacionales se cierran con «déficit» creciente.

Esto es lo que quiere acabar el Presidente Daladier. Le esperan días muy duros; estallarán huelgas, se registrarán desórdenes públicos; acaso sucesos de extraordinaria importancia. Pero si, energicamente, logra al fin imponer el nuevo sistema, habrá salvado a su Patria de la hecatombe y la historia recogerá el hecho entre frases de elogio, poniéndolo como ejemplo a los gobernantes de todas las épocas.

Venta de una finca

Se vende un cortijo de veinte tahullas de tierra, de las cuales nueve están en blanco, y tres tahullas puestas de parras nuevas. El resto del terreno está sin cultivar, poblado de almendros, higueras, albaricoqueros, ciruelos, granados, perales y naranjos.

Tiene casa para el labrador, cuadras, corrales, casa para el dueño, compuesta de diez habitaciones con instalación eléctrica en todas ellas, cuartos inodoros con cisternas. Tiene también cuarto de baño. La finca se riega con cuatro horas del cauce de San Indalecio, tiene una balsa de mil metros cúbicos. Aneja a esta finca tiene una casa en la carretera.

La tierra está arrendada en 750 pesetas, la casa del dueño en 600 pts. anuales, la casa de la carretera en 216 pts. Esta casa tiene una noria, con instalación de motor. La finca está a cuatro kilómetros de Almería.

En la Administración de este periódico informarán. Miguel García Algarra OCUJLISTA CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4-8 Torrija 15.—Almería

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores "Siemens"—Bombas "Worthington"—Rodamientos a bolas S-K-F—Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.—Tel. 3-9-3.—ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.—Tel. 1-7-3

ALMERIA

HERNIADO

Cúrese como este señor

MANLLEU, 5 ab il 1934. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Sirve ésta para recordarle mi visita de hace unos tres años a raíz de un dictamen médico que me diagnosticó una hernia inguino-escrotal derecha. En aquel entonces, me apliqué una serie de sus aparatos y, siguiendo su Método tan acreditado, desapareció mi hernia. Me encuentro desde tiempo perfectamente curado continuando mi vida activa sin que me ocurra nada de particular. Me alegro poder manifestarle cuanto antecede y le autorizo para hacer pública mi curación. Le queda sumamente agradecido su afmo. y s. s. SEGUISMUNDO CASTELLON, en MANLLEU (Barcelona).

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de heriaidos, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

- Murcia, miércoles 18 abril, Hotel Victoria.
Lorca, jueves 19 abril, Hotel España.
Vélez Rubio, viernes 20, Fonda del Carmen.
Cullar Baza, sábado 21 abril, Fonda de Ramona.
Baza, domingo 22 abril, Fonda la Granadina.
GRANADA, lunes 23 abril, Hotel Victoria.
Guadix, martes 24 abril, Fonda Comercio.
ALMERIA, miércoles 25 abril, HOTEL SIMON.
Melilla, jueves 26 y viernes 27, Hotel Victoria.
Málaga, sábado 28 abril, Hotel Bristol.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4. GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente: 15 pesetas. Único en Almería. Ondulación Eugene Con Sachet. Más económico que nadie. Avenida de la República, 17 pral.

Heraldo de Almería

Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 (frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcazar).

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera Sagasta, 5.—ALMERIA. Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas. Neumáticos y aceite. ENVIO A TODAS PARTES. Garage Inglés ALMERIA

Junta de Obras del Puerto de Almería

Dirección Facultiva. Hasta las trece horas del día 16 del mes actual se admitirán en la Secretaría de esta Junta de Obras del Puerto, sita en el Parque de Nicolás Salmerón número 10 principal, proposiciones para tomar parte en el concurso de diseño para la ejecución de las obras de demolición del cerro denominado de «Las Mellizas» con arreglo a las condiciones del proyecto aprobado y de las particulares y económicas que están de manifiesto en las oficinas de dicha Secretaría y en las de esta Dirección facultativa todos los días hábiles desde las 10 a las 13 horas. Almería 3 de Abril de 1934.—El ingeniero-director, Eusebio Elorrieta.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria que celebrará la Corporación para tratar de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa.—Dictamen del arquitecto y Comisión de Ornato sobre concesión de licencia a la Compañía andaluza de Minas en la Avenida de 14 de abril. De nuevo despacho.—Decreto del gobierno civil de la provincia decretando la suspensión del alcalde y concejales señores Sánchez Moncada, Ortiz, Pérez Almansa, Miras y García Cruz.—Nómina del Tribunal titular de menores de 99'75 pesetas por ostancias en el mes de marzo último. Expediente del concurso-oposición de aspirantes al cuerpo de la guardia municipal.—Presupuesto del arquitecto

de obras en las escuelas de los Molinos de Viento.

—Informes de las Tenencias de alcaldía sobre vejeidad.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Agua y Beneficencia.

—Proyecto de alineación de la Carrera del Perú en su primer trozo.

Teatros y Cines

Cervantes

Tarde y noche. Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. Estreno de la farsa cómica astracanense, en tres actos, de Antonio Paso «Los mártires de Alcalá».

Hesperia

A las 4: Estreno de la colosal película sonora, titulada «El valle de la sorpresa».

A las 6:30: La superproducción sonora «Hoopla».

A las 10: Exito de la magnífica superproducción hablada y cantada en español titulada «El caballero de la noche».

Bicicleta "OABEA"

EXPOSICION Y VENTA: LOPEZ GRANADA, 6 - A

Román Sierra Forniés

Médico militar retirado

Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo

CONSULTAS:

Medicina y Cirugía general

De 12 a 1 y de 3 a 5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

BOLSA

Cotizaciones

Madrid, 14

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Duda 4.º interior, Id. 5.º, amortizable, Idem 4.º Idem, Londres, París, Délaivos.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

DEL

DR. EDUARDO PEREZ GANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Hipólito Díaz

Depositarlo exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16'17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido. Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :: Almacenes: Chafarinas, 4. Teléfono número 437. ALMERIA

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ DONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJO EN PRÓTESIS FIJA Y MOVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 36, principal - Teléfono 354

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid. Consulta de Medicina interna.—Especializado en asma y vías digestivas. PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República número 31 pral.

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que enoñata y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera. PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALEZUELA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA IEDIA, calle de Granada. Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS Elaboración de pan de todas clases. PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE. Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

LA VALENCIANA

MUEBLES

Organización moderna MEJORES PRECIOS

Calle Juan Irola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

ALMERIA

Mecedora curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

Vida religiosa

Santos del día Santos Basilio, Anastasia, Flavio, Domitila, Marón, Eutiquio, Victoriano, Máximo, Olimpiades, Eutiquio, Crescente, Teodoro y Paulino, mártires. La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color blanco. Santos Basilio y Anastasia fueron discípulos de los Príncipes del Apostolado de San Pedro y San Pablo, y residían en Roma cuando éstos fueron sacados de la prisión en que se les retenía, y después de ser cruelmente azotados sufrieron sus respectivos martirios. Impresionados vivamente Basilio y Anastasia con la presencia de tan cruces actos, y decididos a reverenciar los cuerpos de los Santos Apóstoles, tomaron parte muy activa en la pia-diosa obra de dar sepultura a sus cuerpos. Habiendo llegado esta obra de misericordia a oídos del Emperador Nerón, le hizo prender y conducir a una obscura y estrecha cárcel cargada con pesadas cadenas. Lleváronlas delante del juez y no pudiendo éste con dádivas y promesas reducirlos al culto de los falsos dioses, les hizo padecer muchos y muy crueles géneros de tormentos, y como las santas vírgenes los sufrieron constantes en la fe de Jesucristo, y como a la vez no dejaban de predicar y de alabar su santo nombre, ordenó Nerón que las cortasen la lengua, pies, ma-

Noticias y Sucesos

De la localidad Lo de costumbre Francisco Rabira Jerez ha denunciado a Juan Guillén por hacerle objeto de malos tratos. Un cochero denunciado La Policía denunció a Francisco Martínez Losilla (s) «El Barbero» porque en estado de embriaguez conducía un coche a gran velocidad con gran peligro para los transeúntes. Se vende Un plano en magníficas condiciones. Informará en esta Administración. Por injurias La Policía y guardias de Asalto detuvieron ayer mañana a Joaquín Hernández López, porque encontrándose frente al Círculo Mercantil y cuando el público ovacionaba a la Guardia civil, pronunció frases injuriosas contra el benemérito Instituto. Dicho individuo fué puesto a disposición del juzgado de Instrucción de guardia. Por insultos El guardia municipal número 26 presentó en Comisaría, a requerimiento de Angeles Rodríguez, a Juan Soler Montoya, por insultar a doña Tomasa Ullbarri y romperle dos cristales de su domicilio.

Noticias y Sucesos

Las razas africanas En la africana Abisinia, los hombres trabajan escasamente, mientras las mujeres realizan las faenas más rudas y pesadas. Abisinia con Liberia, constituyen hoy por hoy, los únicos Estados libres e independientes del África. El territorio africano podrá haber sido arrasado y repartido entre las Potencias extranjeras, pero aquella parte del suelo que toma los nombres señalados es posiblemente de los pocos que han logrado mantener su personalidad y detener las codicias extrañas. No quiere esto decir que tanto Abisinia como Liberia, puedan algún día perder esas circunstancias y caer en la dominación de otros países poderosos como ya ha sucedido con la mayor parte del territorio del África. Tenemos a Abisinia, considerado como el país rey de reyes. Es algo pretencioso la aspiración si no estuviera en la práctica francamente demostrado que, efectivamente, así lo parece por su historia y por su leyenda. El territorio está dividido en innumerables feudos, tal y como acontecía en España en aquella época lejana de la Edad Media. Cada uno de estos feudos obedece al mandato de un reinado y como es consiguiente de un Rey. Por lo tanto, no es presuntuosa la condición de llamarse el país rey de reyes. Hay que calcular y pensar el número de feudos en que está el terreno repartido. Y venir en la conclusión de que no uno sino diez quince o veinte tiene aquel país como reyes para su mandato y servidumbre. Abisinia cuenta con dos capitales importantes con un número de habitantes crecido. Harrar y Addis-Ababa, son los nombres de las poblaciones. La segunda de ellas es considerada como el centro general del reino. Addis-Ababa, está clasificada más bien como un gran pueblo que como una capital. En vez de casas modernas que sigan las corrientes universales de la arquitectura, se ve el edificio de piedra y ladrillo, se ofrece el pobre espectáculo de las construcciones humildes y pobrecillas. Casas que quieren tomar este título porque son viviendas, pero en verdad se trata de chozas miserables de la más ínfima condición. La población está dominada por el palacio del négu, el guébi, como ellos le llaman. Se halla situado y construido en excelentes condiciones. Para protegerlo de los ataques, alambradas y empalizadas sólidamente dispuestas le rodean. Una guardia permanente de negros vigila para dar custodia y protección al supremo señor que lo habita. La vida en Abisinia es monótona y triste. Los hombres trabajan escasamente. Todo el peso de la labor alfyue a las mujeres, las cuales se emplean en las siembras y recolecciones, en conducir agua del río para sus necesidades y trabajos, y en fin en practicar todo aquello que en otros países le está reservado únicamente a los varones. No obstante lo que acabamos de exponer, todavía tienen otras ocupaciones las hembras, porque además confeccionan el pan y lo cuecen, muelen el trigo con sus grandes piedras, tejen, hacen las vestiduras para ellas, para sus hijos y para sus varones. Total, que las mujeres de Abisinia constituyen ventura infinita para los hombres que pueden descansar tranquilamente mientras las infortunadas se despiden. Y la labor de los hombres es bien sencilla. Practican la profesión de carniceros. Ellos matan las reses, las descuartizan y luego saben ponerlas a la venta. Pero lo sensible es que los beneficios que obtienen de este trabajo se lo reservan para subvenir y a sus vicios. La higiene es cosa perdida. Con decir que ni siquiera se lavan está hecho el elogio de lo que significa esta práctica elemental de la vida. No es extraño que allí las epidemias y las infecciones tengan un campo pro-

Los modestos

En el campo de Naveros, el pasado sábado, se enfrentaron los equipos Júpiter F. C. y Sport F. C. con elementos de la Tranfec, venciendo el Júpiter por 4 a 2. Marcaron los tantos: por el Júpiter, Oliver, Miquel, Soria y Pape, y por el Sport, Jacobo y Teodoro. El equipo vencedor alineó a Rafa; Morales, Lázaro; Esteban, Soria, Pepe; Oliver, Carlos, Blasco, Manolín y Miquel. —Ayer tarde tuvo lugar el encuentro entre el C. D. Mascoeta y el segundo Restoy, venciendo el primero por 4 a 1. La alineación del equipo vencedor: Salds; Salinas, Ruiz; Alcoba, Céspedes, Domingo; Mañas, Rodríguez, García, Rovira y Saravia.

Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes. Lista. (Poste restante).—De 9 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30. Venta de sellos.—Las de diez y además de 14 a 16.15. Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles). Certificados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Valores declarados.—De 8.30 a 9.30 de 14.30 a 16. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Paquetes postales.—De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8.30 a 10.30. Giro postal.—De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión. Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarifas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Sastrería

Extenso surtido en géneros para la primavera y verano. F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Apartado 72

SENSACIONAL REBAJA DE ARTICULOS DE BICICLETA. Avenida de la República, 71. Sucursal Granada, 25-A. Esto es sólo por un mes. Manillares, Guardabarros, Frenos, Ejes de todas clases, Cadenas, Piñones libres, P. dales, Cuadros bajos, Peñales. Todos estos artículos a mitad de su precio. En GOMAS mucho menor precio que en todos los demás. Cubiertas Hutchinson, Dunlop, Michelin, Modernas, Bergougnan y otras casi de balde. Cámaras de todas clases muy baratas, puños de goma gratis, si compra gomas; tacos de freno gratis si compra cámaras. Pintamos bicicletas a fuego muy baratas; niquelamos como en fábrica. Mayorías de Provincia: Aprovechar esta única ocasión. Estos precios sólo por un mes en los Garages. Avenida de la República, 71, y calle de Granada, 25-A. Almería.

DE INTERES. ¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles. Para gran cantidad, pedid informes. JARDIN SANTA ISABEL.—(Al lado del Banco de España)

CASA SEGADO. Instalaciones eléctricas de todas clases. Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía. ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

Dr. Victoriano Lucas Espinosa. RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION. Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X. AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43. CONSULTA DE 2 A 4. Teléfono núm. 223

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda. CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6. Calle de Trajano, 13. ALMERIA. Teléfono 330

EL CAÑON. Confitería, Pastelería y Panadería. J. Martínez Zea. AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47. (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA). Casa Central: Conde Offalia, 10. Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escaruchadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupearos marca Cañon, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, bombillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Ved los días las estupendas empanadas frutas. Se dan cupones Málaga

Asistencia Social. NUMERO PREMIADO: 94. De ferrocarriles. La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, anuncia un servicio extraordinario para viajeros por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde el 18 al 22 del actual, con motivo de las grandes fiestas de primavera en Sevilla. Se alquila. Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta. Darán razón: Murcia 26.

De la provincia Un atropello. Adra.—En el kilómetro 65 de la carretera de Motril a Murcia la camioneta núm. 2.047 de esta matrícula, propiedad de Antonio Deza, atropelló a Antonio González López de 53 años produciéndole lesiones de pronóstico reservado. Al darse cuenta el conductor de la camioneta del atropello apagó las luces y emprendió una veloz carrera con el vehículo. No obstante la guardia civil lo detuvo pocas horas después. Robo de ganado. Albox.—La guardia civil co-

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA. FLORIDA y CAMPANA. Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un centavo 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un módic 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera; segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abasteceros de carbón y agua, siendo la duración del viaje 18 días. Los camareros de primera y segunda de dichos buques están merendados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espejos salinos, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Memorias especiales de tercera clase de día, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sus Consignatarios: EL JO DE RICARDO JIMENEZ P. en C.) Avenida de la República, 69. Almería—Cortina del Muelle 21 y 3—Málaga.

EDUARDO PEREZ PARTOS. EDUARDO PEREZ, Y.—TELEFONO 191. ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos. Paseo de Colón, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Melina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buques con anticipación. AGENTE EN ALMERIA: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Maura. 6 - Almería

Dr. Domingo Artés. Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo. RAYOS X. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CASA ASENSIO. Loza y cristal.—Batería de cocina. ARTICULOS PARA REGALOS. TIENDAS, 30-A